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MATEMÁTICA I
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MATRIZES – QUESTÕES 
1.  (PUC) O valor de x + y, para que o produto das matrizes 
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 seja a matriz nula, é: 

a) - 1                               b) 0                                         c) 1                             d) 2                            e) 4  
2. (UFSM) Ao comprar os produtos necessários para fazer uma feijoada, uma dona de casa resolveu pesquisar preços em três supermercados. A matriz P dos preços está representada a seguir; a primeira linha mostra os preços por kg do supermercado A; a segunda, do supermercado B; a terceira, do supermercado C. Esses preços são relativos, respectivamente, aos produtos feijão, linguiça, tomate e cebola.
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Sabendo que a matriz Q representa as quantidades necessárias, respectivamente, de feijão, linguiça, tomate e cebola, a dona de casa economizará mais se efetuar as compras no supermercado: 
a) A                 b) B                         c) C                     d) A ou B indiferentemente         e) A ou C indiferentemente  
3. (UFV) Sejam as matrizes 
[image: image6.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

6

2

2

1

A

 e 
[image: image7.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

=

y

x

M

1

1

, onde x e y são números reais e M a matriz inversa de A. Então o produto x.y é:
a) 
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4. (SANTA CASA) Se uma matriz quadrada A é tal que At = – A, ela é chamada matriz antissimétrica. Sabe-se que 
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 é antissimétrica. 
OBS: M é matriz quadrada de ordem 3.
Os termos a12, a13 e a23 da matriz M valem, respectivamente:

a) – 4, – 2 e 4                        b) 4, 2 e – 4                        c) 4, – 2 e – 4                      d) 2, – 4 e 2
5. (FGV) A organização econômica Merco é formada pelos países 1, 2 e 3. O volume anual de negócios realizados entre os três parceiros é representado em uma matriz A, com 3 linhas e 3 colunas, na qual o elemento da linha i e coluna j informa quanto o país i exportou para o país j, em bilhões de dólares.
Se 
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, então o país que mais exportou e o que mais importou no Merco foram, respectivamente:
a) 1 e 1                                 b) 2 e 2                         c) 2 e 3                   d) 3 e 1                      e) 3 e 2
6. (UERJ). Em um supermercado, um cliente empurra seu carrinho de compras passando pelos setores 1, 2 e 3, com uma força de módulo constante de 4 newtons, na mesma direção e mesmo sentido dos deslocamentos. Na matriz A abaixo, cada elemento aij indica, em joules, o trabalho da força que o cliente faz para deslocar o carrinho do setor i para o setor j, sendo i e j elementos do conjunto {1, 2, 3}.
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Ao se deslocar do setor 1 ao 2, do setor 2 ao 3 e, por fim, retornar ao setor 1, a trajetória do cliente descreve o perímetro de um triângulo. Nessas condições, o cliente percorreu, em metros, a distância de:

a) 35                                 b) 40                                          c) 45                                           d) 50

7. (CESGRANRIO) Na área de Informática, as operações com matrizes aparecem com grande freqüência. Um programador, fazendo levantamento dos dados de uma pesquisa, utilizou as matrizes:


[image: image16.wmf].

;

1

1

1

2

1

2

2

3

1

;

4

1

3

1

2

5

B

A

C

B

A

×

=

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

=

ú

û

ù

ê

ë

é

=

 O elemento C23 da matriz C é igual a:

a) 18                           b) 15                             c) 14                                       d) 12                              e) 9

8. (UNIRIO) Considere as matrizes 
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A adição da transposta de A com o produto de B por C é:

a) impossível de se efetuar, pois não existe o produto de B por C.

b) impossível de se efetuar, pois as matrizes são todas de tipos diferentes.

c) impossível de se efetuar, pois não existe a soma da transposta de A com o produto de B por C.

d) possível de se efetuar e o seu resultado é do tipo 2 x 3.

e) possível de se efetuar e o seu resultado é do tipo 3 x 2.

9. (UERJ) Multiplicando-se 
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, obtemos 
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, que é uma permutação dos elementos de X. Existem cinco outras matrizes da mesma ordem da matriz “A”, com apenas elementos 0 e 1, que, multiplicadas por X, formam as outras permutações dos elementos de X. A soma destas cinco matrizes é:

a) 
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        b) 
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            c) 
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           e)
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10. (UFRJ) As faculdades A e B oferecem somente cursos de Medicina e Engenharia. A tabela a seguir apresenta as percentagens dos alunos que concluíram seus cursos em 1995, distribuídos segundo sua faculdade e seu curso.

	
	Medicina
	Engenharia

	Fac. A
	40%
	60%

	Fac. B
	30%
	70%


Sabe-se que esses alunos estão atualmente empregados ou desempregados, de acordo com os índices abaixo:

	
	Empregado
	Desempregado

	Medicina
	70%
	30%

	Engenharia
	20%
	80%


A tabela abaixo deve apresentar as percentagens dos alunos que concluíram seus cursos em 1995, porém distribuídos por faculdade e situação ocupacional (empregados/desempregado).

	
	Empregado
	Desempregado

	Fac. A
	X
	Y

	Fac. B
	Z
	W


Determine o valor de W.
a) 35%                                 b) 80%                    c) 75%                      d) 45%                      e) 65% 

11. (PUC) Se 
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, então determine a matriz X, de ordem 2, tal que 
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12. (UNIRIO) O valor de a tal que 
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 seja a matriz inversa de 
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a) –1  
                                 b) 3   
                      c) 
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13. (UFRGS) A matriz C fornece, em reais, o custo das porções de arroz, carne e salada usados num restaurante. A matriz P fornece o número de porções de arroz, carne e salada usados na composição dos pratos tipo P1, P2 e P3. 
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A matriz que fornece o custo de produção, em reais, dos pratos P1, P2 e P3 é:

a) 
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14. (UEPA) A tabela abaixo, regularmente disposta em linhas (atletas) e colunas (dia), representa os registros dos tempos de treinamento dos atletas A, B e C em 3 dias. 
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Sendo i a ordem das linhas e j a ordem das colunas e 
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 o elemento genérico da tabela, com i e j dados em minutos, o tempo de treinamento gasto atleta B no terceiro dia foi de: 
a) 2 horas e 30 minutos

b) 2 horas e 10 minutos

c) 2 horas

d) 1 hora e 50 minutos

e) 1 hora e 30 minutos
15. (UFPA) A criptografia pode ser compreendida como a arte ou ciência de escrever mensagens em códigos. Para decodificar uma mensagem, utiliza-se a identidade matricial 
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em que as matrizes inversas representam as chaves para essa decodificação. Considerando que Henrique enviou uma mensagem codificada para o seu amigo Norberto, com a seguinte sequência: 1, 11,  21,  –7,  15,  –15, cuja representação matricial é dada por 
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. Para decodificar a mensagem, Norberto utilizou a seguinte matriz inversa 
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. Em seguida, traduziu para a língua materna com base na tabela abaixo, que relaciona os elementos da matriz X com o alfabeto do Português brasileiro.
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Nessas condições, a mensagem decodificada por Norberto, que obedece à sequência: x11 , x21, x12 , x22 , x13 , x23, é:

a) PROSEL                     b) ALAMAR                     c) ALUNO                d) ALUADO                  e) PRISE
16. (UFRJ) Em uma cidade há três revistas de noticiário semanal: 1, 2 e 3. Na matriz 
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 a seguir, o elemento 
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 representa a probabilidade de um assinante trocar a assinatura da revista 
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 para a revista 
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, na época da renovação: 
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Qual a probabilidade de os assinantes da revista 2 trocarem de revista quando forem renovar a assinatura?

a) 15%                         b) 20%                            c) 30%                         d) 40%                   e) 45%
17. (UFRJ) Há 5 senadores designados para uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI). Eles devem escolher entre si um presidente para comissão, sendo que cada senador pode votar em até 3 nomes. Realizada a votação onde cada um deles recebeu um número de 1 a 5 os votos foram tabulados na matriz 
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 a seguir indicada. Na matriz A, cada elemento 
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 é igual a 1 (um) se i votou em j, e é igual a 0 (zero), caso contrário.
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Qual o candidato mais votado?

a) Candidato 1            b) Candidato 2               c) Candidato 3              d) Candidato 4         e) Candidato 5
18. (UnB) Um industrial instalou cinco fábricas, que serão representadas pelos números 1, 2, 3, 4, 5. Ele necessita de instalar uma oficina de manutenção de máquinas em uma das fábricas. Na matriz 
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, o elemento cij representa o custo (em mil Reais) de transporte de uma máquina da fábrica i para a fábrica j. Na matriz coluna 
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, o elemento mi1 fornece o número de máquinas da fábrica i. 
Considere as matrizes 
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Para transportar todas as máquinas para a fábrica 4, o custo é de:

a) 54.000 reais                  b) 62.000 reais               c) 50.000 reais        d) 43.000 reais           e) 48.000 reais
19. (UERJ) Considere as matrizes A e B:
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O elemento da quarta linha e da segunda coluna da matriz produto AB é igual a 4094. Calcule o número de linhas da matriz B.
a) 9                                   b) 10                          c) 11                  d) 12                                  e) 13
20. (PUC) A matriz que representa a vigésima potência da matriz 
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Respostas: 1) d. 2) c. 3) a. 4) b. 5) c. 6) c. 7) d. 8) d. 9) c. 10) e. 11) a. 12) e. 13) a. 14) e. 15) c. 16) c. 17) e. 18) d. 
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